

Felelős szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajeár.  
(4 fillér.)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

**KASSA, PÉNEK, 1908. AUGUSZTUS 28.**

**NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 196. SZÁM.**

Előfizetési árak:  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.— K  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint.

## Voigt mester.

Kassa, augusztus 27.

Zeppelint nyilván nem várta volna a főváros oly lázas kíváncsisággal, mint várta Voigt Vilmos susztert. De hát mi is az a Zeppelin a köpenicki emberhez képest? Zeppelin talán föltalálta a kormányozható léghajót. De az öreg suszter megkacagtatta egész Európát. Gárdakapitányi gúnyába öltözött s a császár gúnyjában megszarolta a polgári hatóságot, lóvá tette a köpenicki polgármestert. Nagy férfi ő, hiába. Olyan nagy, mint amilyen együgyű volt az a kisvárosi polgármester, aki nem ösmerte föl a hamis kapitányi uniformisban a szélhámost. A kalandon két esztendővel ezelőtt olimpusi kacajban tört ki Európa. Most pedig, hogy kiszabadult börtönéből a csaló, kézzől-kézre adják egymásnak a világvárosok a XX. század „representative man“-ját. Ő is hérosz a maga nemében s a minden nagyság iránt fogékony magyar nemzet örvend a szerencsének, ha üdvözölheti a nagy tréfacsinálót, aki bolonddá tudott tenni egy egész várost.

S hogy egészen tárgyilagosak legyünk: meg tudjuk érteni, hogy ennek a szélhámosnak olyan nagy becsülete van Európaszerte. A jó tréféért hálás a világ, ha nem érzi magát találva a tréfa által. De nekünk úgy tetszik, hogy mi ránk, magyarokra nagyon talál ez a tréfa s nekünk nem igen való rajta nevetni.

A francia, az angol, az olasz, az amerikai jussal nevet. Ők nemcsak azon mulatnak, hogy suszter-testet takart az uniformis, hanem azon is, hogy polgári hatóságok respektálnak egy ismeretlen urat, csak azért, mert a császár uniformisa van rajta. Az ő szemükben a nemezis képviselője a jó suszter, akinek első szavára elhitte a kisvárosi hatóság, hogy a császár a helybéli alkotmányt felfüggesztette. Ők úgy gondolják, hogy ahol a közhit szerint lehet ilyen abszolút hatalma az uralkodónak, ott egészen helyénvaló a polgári rendnek ilyen felcsufolása.

Azért mondjuk, hogy ne siessünk olyan nagyon a kacagással. Először nézzünk tükörbe s csak azután ünnepelejük a köpenicki embert, ha el nem veszi a kedvünket a tükör. Ismerjük be, hogy ami Németországban megesett, az megeshetnék nálunk is. Sőt volt már úgy, hogy ez az egész ország egy nagy Köpenick volt. Nem is olyan régen. Egy uniformisos ember kiebrudalta a képviselőket a nemzet házából, azt állítván, hogy az uralkodó felfüggesztette az alkotmányt. Ezt a tényt felháborodással vette tudomásul az egész ország, de tudomásul vette. Tisztában volt vele, hogy az abszolútizmus a fegyveres erőt mindenre felhasználja, amire neki tetszik.

Igy van ez és nem másképp, mindenütt, ahol akadémikus az alkotmány s az abszolútizmust csak célszerűségi szempontok mérséklék.

## Küzdelem a husdrágaság ellen.

Dolgozik a bizottság.

Népgyűlés a városházán.

Tegnapi számunkban már megemlékeztünk arról, hogy a husdrágaság ellen alakult 12 tagú bizottság permanenciában marad mindaddig, míg a husarak leszállítását nem érte el. Sőt ezután sem fog feloszlani, hanem módszereket fog keresni arra, hogy a piacon bármely téren fenforgó drágaság enyhülését is elérje.

Az a céltudatosság és gyakorlatiasság, mellyel a bizottság munkához fogott, máris érelt gyümölcsöket.

A bizottság előtt ajánlatok máris felkúsznak, melyek leverik a nagy vágók kartelljének árát és mely ajánlatokat valószínűleg sikerülni fog még lejjebb is nyomni, ha a husdrágaságellenes mozgalomnak kellő nagysága, imponáló tömegek fognak tekintélyt és nyomatékot adni.

Mert tudni kell a polgárságnak azt: hogy ezt a drágaságellenes mozgalmat a tisztviselők fogyasztási szövetkezete kezdeményezte és a tárgyalások során ki volt téve a bizottság, melynek tagjai egy kettő kivételével a fogyasztási szövetkezet tagjai, hogy az alkudozások és az egész akció eredményeit

csak magának biztosítsa. Egyrészt azért, mert a tárgyalások azért eredményezik a husarak leszállítását, mert a tisztviselők fogyasztási szövetkezete már mint szervezett fogyasztó közönség áll a tárgyaló mérsárosokkal szemben, másrészt mert a polgárság eddig igazán a legnagyobb közönyt tanusította az egész mozgalom iránt. A bizottság azonban lemondott erről az önzésről és munkája eredményében az egész polgárságot akarja részleltetni, ha ennek tömegei fognak a mozgalomhoz csatlakozni.

Vasárnap délelőtt lesz erre módja a polgárságnak. Vasárnap délelőttre ugyanis nagy népgyűlést hív egybe a bizottság. Éder Ödön polgármester erre a célra készséggel rendelkezésére bocsátotta a városháza közgyűlési termét.

Vasárnap délelőtt 11 órakor fog lezajlani ez a népgyűlés. Hisszük, hogy ott lesz a városháza nagytermében Kassa város nagyközönsége, hogy tömegeivel még nagyobb súlyt és jelentőséget adjon a megindult mozgalomnak.

Ezen a vasárnap délelőtti nagy gyűlésen a bizottság kész eredményekkel fog beszámolni és kész tervekkel fog előállni.

## Mit tárgyal a közgyűlés.

A közgyűlési napirend.

Kassa város törvényhatósága holnap, péntek délután tartja meg e havi rendes közgyűlését. A tárgysorozat mindössze 13 pontból áll, amelyek eléggé érdekesek.

A napirend egyébiránt a következő:

Havi jelentés. A gyámpénztár 1907. évi zárszámadása. A kassai kath. legényegyesület kérvénye építéshez szükséges fa és kőanyag ingyenes kiszolgáltatása iránt. II. Rákóczi Ferenc fejedelem képének megfestésére szükséges költség megszavazása. Az iskolaszék előterjesztése Sudy K. János igazgató illetményeinek szabályozása tárgyában. A zeneiskolai tantestület kérvénye panaszos ügyének megvizsgálása tárgyában. — Előterjesztés 2 illemhely felállítása tárgyában. — Előterjesztés a bérkocsi állomások elhelyezése tárgyában. — Hascák József irnok segély iránti kérvénye. Vetter Cornél muzeumi napidíjas segélyiránti kérvénye. Lebovics Bernát fogy. adóhiv. ellenőr végkielégítés iránti kérvénye. A vallás és közoktatásügyi miniszter rendelete, mellyel a kassai állami felső leányiskola és a polgári fiúiskola részére megszavazott járulékok befizetését sürgeti. Háromszékvármegye körlevele az önálló nemzeti bank tárgyában.

**Szenzációs őszi szövetujdonságok**

**SCHÜTZ és Tsa**

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

é r k e z t e k

## Uj bérkocsis szabályzat.

Módosítják a viteldij tarifát.

A *Napló* a minap szóvá tette azokat a furcsa állapotokat, amelyek Kassán a bérkocsis viteldijak körül uralkodnak. Sehol az országban nincs oly drága bérkocsis tarifa mint nálunk. Jóleső érzéssel konstatalhatjuk, hogy felszólalásunknak nyoma van, amennyiben illetékes körök foglalkoznak a kérdéssel s jelenthetjük, hogy legközelebb Kassán a modern vidéki városokhoz mérten olcsó viteldijszabályzat fog életbe lépni.

Tegnap ugyanis a jog- és pénzügyi bizottság ülésén a bérkocsis állomások rendezése ügyének tárgyalása során szóba került a drága tarifa kérdése. Több bizottsági tag magáévá tette a *Napló* felszólalását és kijelentette, hogy Kassa ócska, elévült bérkocsis szabályzata tovább meg nem állhat ezért ajánlatos volna, ha a közgyűlés a tanácsot új bérkocsis szabályzat kidolgozásával bizná meg. A bizottság elfogadta az indítványt s így a holnapi közgyűlésen erről javaslatot tesznek.

A bizottság egyébiránt foglalkozott a bérkocsis állomások rendezésével is. Javasolja a törvényhatóságnak, hogy a Bercsényi-utcai állomást állítsák helyre. A Főutca két állomását bővítsék ki, míg a laktanya-téri állomást 5 kocsi berendezve helyezték át az utca tulsó oldalára. A Barkócy-utcán 4 kocsi új állomás létesüljön, a Ferenc József-téren az Alexander ház előtt legyen az állomás.

A közgyűlés bizonyára elfogadja a bizottság javaslatát.

## Hol a csecsemő.

Vádk egy leány ellen.

Tegnap reggel az ügyészségre csendőri fedezet mellett kísérték fel egy csinos arcú leányt. Súlyos váddal gyanúsították meg a fiatal nőcskét, azzal, hogy megölte gyermekét.

A leány neve Ritter Róza, vilmányi születésű 18 éves cseléd, aki Kassán több házban volt szolgálatban. Néhány hét előtt Kassáról haza ment szülő falujába s ott tartózkodott tegnapig, amikor is egy szép nap reggelén csendőrök jöttek érte és elfogták.

A faluban az utóbbi hetekben sokat beszéltek a jóképű Ritter Rózáról. Széltiben hosszában azt suttogták, hogy mégis furcsa hely a város, ahová a falusi nő *szobalány* nak szegődik el s rövid idő múlva mint *dajka* tér vissza.

Csak azt nem tudták megérteni a falusiak, hogy Ritter Róza hova tette az új szülőtet. A faluban elterjedt hírek eljutottak a csendőrök füleire is. A csendőrök menten vizsgálatot indítottak a leány ellen. Kihallgatásakor természetesen hallani sem akart a szörnyű vádról, de a csendőrök a községi orvossal vizsgáltatták meg, aki megállapította, hogy a leány *tényleg* anya. Erre a leányt letartóztatták. Majd házkutatást tartottak a csendőrök s felkutatták minden zegé-zugát a falunak, de a csecsemőt nem találták.

Tegnap reggel szállították be a kir.

Ügyészség fogházába Ritter Rózát. A vizsgálóbíró előtt is tagadta a szörnyű bűnt, a mellyel vádolták. Miután az előzetes vizsgálatnak semmi eredménye sem volt, amely alapos gyanuokot szolgáltatott volna arra nézve, hogy Ritter Róza a csecsemőjét megölte volna, a vizsgálóbíró *kellő bizonyítékok híján a leányt szabadlábra helyezte s az eljárást egyelőre beszüntette ellene.*

## HIREK.

### Felhívás a tisztviselőkhöz.

Az „Állami Tisztviselők Kassai Körének” megalakítása tárgyában egy értekezlet tartása szükségesnek mutatkozván, felkérjük az érdekelteket, hogy e tárgyban tartandó előleges értekezleten szombaton f. évi augusztus 29-én délutáni 4 és fél órakor a Társalgási-Egyletben (Casinó) megjelenni sziveskedjék.

Több tisztviselő.

### A pánszlávizmus ellen.

Magyarország és a pánszlávizmus apostolai címmel Berlinből németnyelvű brosurát küldöttek be hozzánk. Szerzője a kiadó értesítése szerint egy kiváló német történetbuvár, aki a könyvecske címlapján az X. Y. Z. jel alá rejtőzködik. A tanulmány, mely erősen támadja a magyarországi pánszlávizmációt, azzal kezdődik, hogy nem is a tótok, hanem a csehek a pánszlávizmáció kitalálói. Ők aztán egyesültek a tótokkal, azt állítva, hogy a két nép voltaképpen egy. Az egyesülés azonban nem lett és nem is lehetett állandó, mivel eszköze nem komoly munka volt, hanem lázítás és hazudozás. A magyar állam a leghelyesebben akkor cselekszik, ha letöri a mesterségesen szított hazaelenes mozgalmat s a felbujtókat példában megbünteti.

Ha a magyar állam ezt megteszi, jogosan és okosan cselekszik már csak azért is, mert Magyarországot a magyarok alapították s ők védtek meg a tótokat az elnémetesítéstől. Az is köztudomású, hogy a tót agitátorok csak azért szerepelnek, hogy jobban menjen az ügyvédi irodájuk, vagy hogy eladják magukat valakinek. Vagy pedig a propaganda pénzt herdálják el. Amerikában rengeteg összeg gyűl össze évenként az itthonmaradottak segítésére, a pénz azonban mindig elsikkad a vezérek kezén s ezért most meg is csappant a nép áldozatkészsége.

A tanulmány azzal végződik, hogy alig van nemzet Európában, amely olyan sok jogot adott volna a nemzetiségeinek, mint Magyarország. Részük van az alkotmányban, a politikai jogokban és szabadságokban. A szétválást azonban nem szabad megengedni. Ezt tiltja a magyar nemzet ezredéves alkotmánya és története. A röpirat a Pan-cég kiadásában Berlinben (W. 85.) jelent meg és egy korona husz fillér beküldése ellenében kapható meg.

### Kassa város Rákóczi képe.

A minap hirt adtunk arról, hogy Kassa város Rákóczi fejedelem életnagyságu képét megfesteti, a közgyűlési terem számára. A jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén 4000 koronát javasol a közgyűlésnek a kép elkészítésére megszavazni. A képet, mely a fejedelmet lovon ábrázolja, — Éder Gyula festőművész készíti el s a jövő év tavaszán tartandó képzőművészeti tárlaton ki fogja állítani.

— Segély. A kassai kath. legényegyesület helyiségeit bővíteni akarja. Kérvényt adott be a városhoz, hogy az építési költségekhez adjon anyagi segítséget. A jog- és pénzügyi bizottság 1000 koronát javasol megszavazni a legényegyesületnek.

— Furcsa bírósági ítélet. A kassai járásbíró ma egy pörös ügyben hozott ítélete élénk szóbeszédre adott alkalmat a vállalkozók és a jogászközönség sorában. Egy kassai vállalkozó, egy bizonyos munkát alvállalatba adott ki, azzal a feltétellel, hogy az alvállalkozó köteles egy meghatározott egyesület tagjainak sorába lépni. Ezt a feltételt a munka elvállalása alkalmával az alvállalkozó elfogadta. Később azonban, miután a feltételt nem teljesítette, a vállalkozó eltöltötte az alvállalkozót a további munkától. Erre az alvállalkozó pört indított a vállalkozó ellen 100 korona kártérítés címén. Az ügyet ma tárgyalta a kassai járásbíró s noha beigazolást nyert, hogy az alvállalkozó a kikötött feltételt megszegte, mégis a jogosan eljáró vállalkozót marasztalta el 80 korona kártérítésben, még pedig azzal a különös indokolással, hogy az alvállalkozó nem köteles ilyen feltételnek eleget tenni. Miután a feltételt az alvállalkozó önként fogadta el, az ítélet indokolását, mely a felek közötti megállapodások betartására veszélyes precedens lehet, jogászai körökben főnn nem tarthatónak mondják.

Végül megjegyezzük, hogy az alperes tartozik a felperesnek felelősségre való tekintet nélkül a kártérítést 8 napon belül kifizetni. Ha azonban felsőbb bírósági ítélettel a felperes igazával elutasítatik, alperes pénze oda vész, mert a felperes alvállalkozó oly szegény, hogy a neki oda ítélt összeget visszafizetni nem képes.

— A féltékenységi Ruttkáról írják: Matkó Ferenc és Szondi János vasuti fékezők egy itteni kocsiara féltékenyek voltak és meglesték a kocsiat és a kocsmá udvarán halálosan összeszurkálták. Mindkét fékezőt letartóztatták.

— Két illemhely. Régi terve a városnak, hogy a Fő-utcán illemhelyet állít fel. László Ferenc budapesti építőcég ajánlatot tett a városnak, hogy 8550 korona költséggel felépít egy-egy illemhelyet. A város tárgyalásokba bocsájtkozott a céggel, amely a 8550 koronából 2 százalékot engedett s így a jog- és pénzügyi bizottság ajánlja a közgyűlésnek, hogy két illemhely felállítására szavazza meg a szükséges összeget.

— Szentesített törvények. A hivatalos lap mai száma közli az 1908. XL. törvény-cikket az országos ügyvédi gyám- és nyugdíjintézetéről; a XLI. törvény-cikket a végrehajtási eljárásról szóló 1881. XLI. törvény-cikk módosítása és kiegészítése tárgyában; a XVII. törvény-cikket a rudolfsgnádi ármentesítő és belvízelcsapoló társulatnak nyújtandó rendkívüli segélyekről s a XLIII. törvény-cikket az állattenyésztés fejlesztéséről.

— Vizsgálat a zenedében. A minap a fővárosi és helyi sajtóban támadások jelentek meg a Kassai Zeneiskola ellen. A tanári kar vizsgálatot kért az intézet ellen. A jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén elhatározta, hogy javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a zenedében a vizsgálatot Kassa város tanácsa ejtse meg.

— Botrány egy főispáni installáción. Árvamegye tegnap lefolyt installációs közgyűlésén Szikcsák Ferenc nemzetiségi képviselő felbérelt és a megyebizottsághoz nem tartozó embereivel megjelent, hogy ott botrányt idézzon elő. A közgyűlésen, anélkül, hogy szólásra jelentkezett volna, többször közbeszólt Zmeskál elnöklő főjegyző jelentésébe és ismételt felhívás s rendreutasítás dacára beszédet mondott, melyet a hazafias közönség megbotránkozva és eláll kiáltással

igyekezett elnyomni. Percekig tartó szenvedélyes és izgalmas zaj miatt a közgyűlést fel kellett függeszteni. Az ülés újból való megnyitása után Szkcicsákot a közgyűlés széksértésért 200 korona pénzbüntetésre ítélte. Szkcicsák újból kezdte erőszakoskodásait, úgy, hogy az ülést ismét fel kellett függeszteni. A hazafias közönség felháborodása most tetőpontra hágott és egyhangulag követelték Szkcicsák kiutasítását és az agitátor ellen általános volt az elkeseredés. A hazafias közönség e közben lassan kiszorította Szkcicsákot és hiveit a közgyűlési teremből, amit általános helyesléssel fogadtak. Az épület előtt Szkcicsáknak 12 éves fia forgópisztolyt rántott a közönségre, mire a tömeg őt és atyját tetteleg bántalmazta.

— A „Nick Carter“ vállalat megerősödve és szellemi értékben megnövekedve folytatja az ország olvasóközönségének meghódítását. A Nick Carter 41-ik füzeteivel Zsigány Árpád, a kiváló író és fordító vette át a vállalat szerkesztését, amelynek másik gyűjteménye, „Buffalo Bill“ érdekesítő harcai és kalandjai már a 21-ik füzettől, „Nobody“ rejtélyes bűnesetei pedig már az 1-ső füzettől kezdve szintén Zsigány Árpád szerkesztésében jelenik meg. A kiváló írók és fordítók egész gárdája soroglik Zsigány Árpád köré, Farkas Emőd, Fodor Aladár, Gerő Attila, dr. Guthi Imre, Haraszthy Lajos, dr. Hetényi Imre, Sebők Zoltán, Seress Imre, Szederkényi Anikó, stb. a legkiválóbbak ezen elsőrendű írói gárdából, s az ő nevük és irodalmi multjuk teljes garanciát nyújt arra, hogy ez a máris országos hírű vállalat az irodalmi kritika minden követelményének is megfelel. Szenzációs, izgató kalandok és bűnesetek kitűnő írók fordításában, — ezt adja a „Nick Carter“ kiadóhivatala (Mikolássy Sándor) 30 fillérért, ami valóban „amerikai“ élelmesség és mindenképen elismerésre méltó. Meg kell még említenünk, hogy a füzetek diszes címlapjához a remek színnyomatu képeket Geiger Richárd hazai festőművésznünk rajzolta, a háromlemezes klisék Wottitz Manfréd budapesti műintézetében készültek, a füzetek tetszetős kiállítása pedig a kitűnő hírű Révai és Salamon nyomda munkája. A most megjelent füzet cime: „Nick Carter: A 13-as számú lokomotív“ és „A baltimori gyilkos-liga“, „Buffalo Bill: William Carver, a mezőség ördöge“ és „A perhidó-völgyi aranyásónő“, „Nodoby: A rejtélyes bűvész“ és „Az indiai nábob“ s ugye ezek, mint a megelőző füzetek is minden könyv- és papirkereskedésben kaphatók, vagy a kiadónál közvetlenül (Budapesten, VII. Király-utca 13.) megrendelhetők.

## A kassai gyáripár hire

Levél a Haltenberger gyárról.

A mai postával a következő levelet kaptuk, mely élénken bizonyítja, hogy Kassa gyáripárának van már jó hire. A levél a következő:

Az ez ideai szünetidőben az ország több pontján fordultam meg s szó esett természetesen városunk nevezetességeiről, kereskedelméről s iparáról is!

Eddig csupán azt tudtam, hogy Kassát a „Kassai Sódar“ révén ismerik, meg voltam lepetve, hogy városunk egy oly iparvállalattal is dicsekedhetik, melyet jó hírnevéről még az ország határain kívül is ösmernek s amelyről mi csupán azt tudtuk, hogy létezik ugyan, de hogy bármerre menjünk is az országban — mindenütt ismerjék, arról nem volt tudomásunk.

A vállalat, amelyről szólni akarok a Haltenberger-féle ruhafestő és vegytisztító gyár. Ismerőseim, akik azelőtt főképpen Bécsbe küldték ruháikat festés meg tisztítás végett, a főváros kikerülésével nagyrészt Kassára küldik ezeket, valamint gallérjaikat

is. Rendszerint több család összeáll s együttesen küldik be a ruhaneműeket s az igazat megvallva kissé röstellem, hogy a Haltenberger-gyárat, mint kassai ember alig ismerem, de elhatároztam, hogy a mulasztást jóvá teszem s megtekintem, esetleg ismeretemet a gyárat.

Megjegyzem, hogy a gyár munkáját mindenütt dicsérték, de egyesek panaszkodtak, hogy az utolsó időben késedelmesen érkeztek vissza a küldemények, mint utólag megtudtam, hogy egy ideig építkezés folytán a munka hátráltatva volt.

E hét elején felkerestem a gyárat, mely az Erzsébet-tér mellett a Szerencsen utcában van. — A gyár egy része ujonnan épült s a 2 emeletes utcai rész jelenleg van befejezés alatt. — A gyártulajdonosok készséggel adták meg kérdéseimre a felvilágosítást s örültek annak, hogy végre egy kassai ember is érdeklődik vállalatuk iránt, mivel eddig főképpen idegenek keresték fel a gyárat, azonban a berendezést ezuttal, mivel az új épületbe való átköltözködés most folyik, meg nem tekinthetem.

A gyár főképpen ruhák vegytisztításánál, szövet, fonal és szőrmenemű festésénél és gőzmosással foglalkozik. Naponta nagyszámu postacsomag és vasuti küldemény érkezik s a beérkezett tételek azonnal elkönyveltetnek s egy jelet kapnak. Az átvétel — és a kész küldemények összeállítása nagy gyakorlatot s pontosságot igényel.

A gőzmosóda elsősorban gallérok, kélzélők tisztításával foglalkozik s e téren alig van a monarchiában vállalat, mely felülmulná. Ez év elején bevezette a gyár a házi fehérneműnek suly szerint való mosatását, mely mód szerint bárki olcsón és a legszebben mosathatja fehérneműit s előbb-utóbb elmarad a sokat rettegett nagymosás.

A gyár 120–140 munkást foglalkoztat s a bővítés folytán előreláthatólag a forgalom s így a munkások száma emelkedni fog.

Igéretet kaptam arra, hogy a berendezést legközelebb megtekinthetem s ezen esetben a t. szerkesztőség szívesességéből ismertetni fogom e helyen a berendezést s a munka menetét.

Most még csak néhány szó a „Szerencsen-utcáról!“ Hát bizony cifra egy utca ez s éppenséggel nem válik városunk dicsőségére. A házak (még az ujonnan épültek is) össze-vissza vannak építve, hol széles, hol keskeny az, girbe-görbe az egész! Nem látja ezt senki sem? nem lehet azon semmikép segíteni? Ajánlom a t. polgármester ur szíves figyelmébe.

O. K.

## TÁVIRAT — TELEFON.

Vonatösszeütközés.

Budapest, augusztus 27.

Ma éjjel 1/1 órakor a temesvári gyorsstehervonat összeütközött a szegedi személyvonattal. Egyik kazán fölrobbant, sok teheráru és kocsik elpusztult, a mozdonyvezetők életveszélyesen megsebesültek s a kísérő személyzetnek több tagja igen veszélyes sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenség színhelyére segélyvonat érkezett, hogy a szükséges munkálatokat megtegye. Az összeütközés miatt a Temesvárra menő Keleti Express reggelig Szegeden vesztegelt.

## A szerb kereskedelmi szerződések életbeléptetése.

Budapest, auguszt. 27.

Beck báró, osztrák miniszterelnök kijelentette, hogy a szerb kereskedelmi szerződések szeptember 1-én életbelépteti.

## Miért nem szerepelhet Voigt mester.

Budapest, auguszt. 27.

Voigt mester, a köpenicki kapitány azt beszélte, hogy Boda Dezső, székesfővárosi rendőrfőkapitány azért tiltotta őt el a szerepléstől, mert erre Aehrenthal báró külügyminiszter kérte. A német császár ugyanis nem akarja azt, hogy a német hadsereg gúnytárgyává tétessék Magyarországon, azért hát ezuton igyekezett azt megakadályozni.

## Fajtalankodó orvos.

Budapest, auguszt. 27.

A rimaszombati ügyészség elfogatási parancsot adott ki dr. Hegedüs József ottani orvos ellen, akire rábizonyult, hogy sok fajtalanságot követett el s azután Rimaszombatból megszökött.

## Gromon Dezső állapota.

Budapest, auguszt. 27.

Gromon Dezső állapotában határozottan javulás állott be. Még gyenge ugyan, de orvosai megengedik, hogy naponta 3 órát ágyon kívül tölthessen.

## Gróf Vay Lajos temetése.

Budapest, auguszt. 27.

Gróf Vay Lajosnak holttestét átszállították a törvényszéki orvostani intézet boncoló termében, ahonnan a temető halottas házába viszik. Innen fogják eltemetni.

## A török nagyvezér lemondása.

Budapest, augusztus 27.

Konstantinápolyból érkező hírek szerint Kianul pasa nagyvezér (miniszterelnök) még a török parlament összeülése előtt le fog mondani, mert már 80 éves és nem bírja azokat az izgalmakat, amelyek az új rendszer életbeléptetésével és illetve a parlamentben őt érhetik.

## Hirdetések.

# Csemegeszőlőt

Chasselas fajok, passatuti, fehér és piros gyöngy, 5 kgm. kosárban szállít 2 kor. 50 fillérért utánvét mellett.

TAHY szőlőtelep Nyiregyházán.

1482. végr. sz.  
1908.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1908/V. 1404. végzésével id. Prisztás János javára 568 korona 60 fill. követelés s járuléka, valamint az összes kielégítési jogot nyert foglaltatók követeléseik erejéig Orosz József alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 987 K becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1908. V. 1482 6. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassaujfalun leendő megtartására határidőül 1908. szeptember hó 19. napjának d. e. 10 órája kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt butorok, lovak, szekér s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1908. évi augusztus hó 25. napján.

**VÉNISS BÉLA**

kir. bírósági végrehajtó.

# Kassai Jelzálogbank részvénytársaság

ajánlja a

betörés- és tűzmentes páncélszobájában elhelyezett

## SAFE DEPOSIT szekrényeit

a nyári időnyre elutazó közönségnek értéktárgyak elhelyezésére.

Egy szekrény ára három óra hat korona.

Rövidebb időre megállapodás szerint.

Minden, a légszesz-, villamvilágításhoz szükséges szerek, minden az e teren elért legújabb találmányok

**Légszesz** kályhák, sütők, vasalók, főző-  
és forrasztó készülékek.

**Villamos** készülékek, pótló alkatrészek, izzó lámpák stb. stb.

**Légszesz- és villamos-csillárok**

a legegyszerűbb formától a legdiszesebb kivitelig, a legjutányosabb gyári áron

# Légszeszgyár és Villamtelep

Telefon: 249. sz.

városi fióküzletében

Telefon: 249. sz.

**Kassa, Deák Ferenc-utca 49. sz. alatt kapható.**

Ezen irodával is kapcsolatos fióküzletben a légszesz- és villamvilágítást illető berendezésekre, javításokra a n. é. közönség rögtöni felvilágosítást, terveket és költségvetést nyerhet.

A légszesz- és villamvilágításnál előforduló hiányok, panaszok és reklamációk is ide intézhetők. — Ezen iroda a vidéki közönség megrendeléseit s levélbeli megkereséseit is készséggel fogantositja és pontosan elintézi.

**A reklamációk gyors elintézése végett egy szerelő a lámpagyűjtők laktanyáján (városháza épület) az esti órákban is a t. c. légszeszfogyasztó közönségnek rendelkezésére áll.**